

区人大常委会与区“一府一委两院”举行联席会议

□记者 解景昇 肖乐鑫 陈文卿

2月6日上午，区人大常委会与区“一府一委两院”举行联席会议，区委书记曹立强，区委副书记、区长王华，区人大常委会主任李新华，区委副书记沈权，区领导何雅、徐国文、卢鉴、朱伟红、吴捷、王志华、罗华品、邓大伟、魏兰、麦珏、朱庆华等出席。会上，李新华、王华、何雅、麦珏、朱庆华分别通报区人大常委会、区政府、区监委、区法院和区检察院2025年度重点工作安排。

曹立强指出，过去一年，区人大常委会与“一府一委两院”坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，对标落实市委对徐汇的功能定位要求，齐心协力推进徐汇现代化建设，各项工作迈上了新台阶。新的一年，希望区人大常委会和“一府一委两院”坚定信心、坚定不移、坚持不懈，进一步推进“建设新徐汇、奋进新征程”各项目标任务，为上海现代化建设贡献更多徐汇范例。一要

加强理论学习，强化政治建设。要深化理论武装，强化政治担当，压实政治责任，把党的领导贯穿工作始终。在落实中央、市委决策部署中找准徐汇定位和工作发力点，确保党的路线方针政策得到全面贯彻和有效执行，以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要积极担当作为，更好服务大局。区人大常委会要深入践行全过程人民民主，在提升监督实效上下功夫，坚持正确监

督、有效监督、依法监督；在基层民主实践上探新路，把发展全过程人民民主融入基层治理，推动形成更多体现“四个人”的实践成果。“一府一委两院”要自觉接受人大监督，全力完成区人代会确定的目标任务；要认真执行人大各项制度，严肃对待人大工作监督、执法检查、专题询问和专题调研等；要营造公平公正的法治环境，依法行使行政权、监察权、审判权、检察权，提升全面依法治区

水平。三要加强自身建设，夯实履职基础。要锤炼过硬本领，主动识变、应变、求变，提升政策制定的科学化水平，增强驾驭复杂局面的能力。要强化务实作风，既要以钉钉子精神苦干实干，又要结合实际创造性地抓落实，提高决策的科学性、落实的精准性。要严明纪律规矩，巩固深化党纪学习教育成果，鼓励干净干事、大胆干事，推动形成锐意进取、奋勇争先的生动局面。

蛇舞迎新 福临徐汇 春节期间徐汇区消费市场保持增长势头

2025年春节期间，徐汇区内商户结合各自商业资源特色，积极围绕“囤年货、享年味、品年俗”等消费主题，开展“蛇舞迎新，福临徐汇”扩消费活动，吸引了八方来客到徐汇打卡、观光、体验、消费。区域消费市场整体呈现节日氛围浓郁、销售和客流“双增长”的特点。

商圈再迎客流高峰，释放假日经济新活力

据区商务委抽样的全区36家购物中心、百货商场、餐饮等样本企业，“春节”节日8天（2025年1月28日至2月4日）累计销售额同比2024年节日（2024年2月9日至2月16日）实现稳中有升，保持增长势头。

节日期间，徐家汇商圈推出多项新春促消费活动，用“真优惠”“真让利”让广大消费者获得真正的实惠，实现市场主体与消费者的良性互动，营造浓厚的新年消费氛围，持续点燃节假日消费热情。节



前，“徐家汇年货节”消费券共计发放近六万份，一经上线即告罄。

商圈内8家百货及购物中心8天销售额实现增长。其中，港汇恒隆广场推出“灵蛇新禧，玲珑新意”促销活动；东方商厦推出百联通会员积分抽奖活动，化妆品全场商品八折的重磅优惠，叠加工商银行微信支付优惠；汇联商厦业态

升级后焕新开业，推出发放节日餐饮消费券。

区内重点商业企业激发节日市场新活力

节日期间，“春节去哪儿”文旅新春活动通过“蛇年春节，来徐汇集五福！”系列主题线路串联区内热门打卡点（潮流汇福武安行、寻音乐福衡复游、冬梦焕福梦中心、灵蛇祈福龙华韵、欢购聚福徐家汇），

带动文旅商体展联动发展。龙华会新年活动打卡康师傅全国限定快闪首展，巨型红包树、街头弹唱、周深粉丝合唱、财神巡游、年货节等，1月29日当日客流最高超5.6万。西岸梦中心以“灵蛇贺岁，光影璀璨！”为主题，结合滨水特色举办水岸嘉年华浪漫灯光秀、“乐滑之梦冰乐园”促消费活动，让广大市民与游客在梦中船坞码头上演精彩纷呈的光影秀，领略光影世界的无穷魅力。同时，梦中心联合商户开展“礼遇新年，蛇么都有”的新年惊喜促销活动。

副食品供应货丰价稳，便民惠民祥和过节

区商务委保障春节期间副食品市场繁荣稳定，提前做好准备措施，密切跟踪市场动态，重点做好主副食品价格监测，加强值班值守，确保春节期间市场供应平稳。区域内38家标准化菜市场合理安排货源，保证充足供应，满足居民群众蔬菜、猪肉、水产、禽蛋和豆制品等五大主副食品购物需求，丰富节日期间消费市场，便民惠民。

（来源：区商务委）

区建管系统党风廉政建设走深走实

□记者 沈艺飞 朱显伟 施昱辰

1月26日上午，2025年徐汇区建管系统党风廉政建设工作会议举行。区委副书记沈权出席会议并讲话。

沈权指出，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话，认真落实中纪委全会、市纪委全会和区纪委全会精神，推动建管系统党风廉政建设工作走深走实。

要加强理论学习，始终保

持对管党治党和反腐败斗争的清醒认识。要坚持学习贯彻好习近平总书记重要讲话精神，用改革精神和严的标准管党治党。要持续深化细化全面从严治党“四责协同”机制，要着力完善“三重一大”议事决策等党的领导工作机制，保证权力规范运行。

要加强政治建设，提升全面从严治党和履职尽责的政治担当。要积极推进重大工程

建设、城市更新、“百园百路百里河”工程等城市建设管理工作，坚持自觉对标、主动作为，在贯彻市委、区委决策部署中体现政治担当。

要加强纪律建设，以学纪明纪促遵纪守纪。要巩固拓展党的纪律教育常态长效机制，提高党员干部拒腐防变的免疫力。要深化落实“三个区分开来”，充分发挥党的纪律保障激励作用。

要加强作风建设，持续纠“四风”、树新风。要持续推动全面从严治党向基层延伸，持续开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治。要依托“一网监督”数字预警平台等工作机制及时发现整治形式主义、官僚主义问题，切实为基层减负。

副校长邓大伟结合会议主持对建管系统在推进主体责任过程中抓好党风廉政建设和反腐败斗争工作提出了具体要求。会上，区纪委监委第二派驻纪检监察组通报了2024年建管系统派驻监督工作情况。

传承城市记忆

“五老报告团”走进寒托班

□记者 沈艺飞

在这个寒风凛冽的严冬时节，徐汇区“光启晚晴”五老报告团的老同志们怀揣着对青少年的深切关怀，走进了徐汇区各街镇的爱心寒托班。这群由老干部、老军人、老劳模、老专家及老教师组成的特殊团队，用他们丰富的阅历和真挚的情感，为孩子们编织了一个个精彩的篇章。

为了办好本次寒托班，开班前，区关工委携手关工委成员单位团委，组织了10位五老报告团的成员进行集体备课。他们结合寒托班小朋友的实际情况，逐一分享课程内容和授课形式，力求让每一堂课都生动有趣。自1月20日起，进班宣讲工作正式启动，持续至2月8日，共计讲授11堂课程。

据记者了解，报告团成员们的课题宣讲都紧密围绕人民城市理念主题展开。区委统战部原副部长王家骏寒托班讲的是：“住在徐汇”话今昔——与少年朋友们谈谈徐汇区的旧区改造，通过今昔对比，反映党和政府以人民福祉为重，积极实施棚户简屋旧房的改造，改善城市环境和居民的居住条件，使区域面貌发生了翻天覆地的变化等城市发展史。樱花园小学原校长胡国庆在天平街道寒托班以从“战上海”到“赞上海”为题上课，在讲述上海的现在和未来时，展示了上海制造的C919大飞机模型，立体地为学生们讲述上海这座人民城市的新老变迁。区国资委原主任冯玉瑞在漕河泾爱心寒托班给同学们讲述徐汇滨江的昨天、今天和明天，在孩子们的心里种下了为“建设新徐汇”而奋斗的理想种子……

据悉，除课堂举手提问外，课后还有小朋友提问探讨，班主任和家长们都纷纷表示寒托班宣讲任务取得了预期的效果。五老报告团的成员们用自己的实际行动，诠释了关爱下一代、助力人民城市建设的初心使命。